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Πανελλήνιες Εξετάσεις Ημερήσιων Γενικών Λυκείων  

Εξεταζόμενο Μάθημα: Φυσική Γενικής Παιδείας,  

Ημ/νία: 30 Μαΐου 2014 

Απαντήσεις Θεμάτων 

 

ΘΕΜΑ Α 

A1.   δ 
 
A2.   γ 
 
A3.   β 
 
A4.   α 
 
Α5.  α) Σωστό       β) Σωστό           γ) Λάθος        δ) Σωστό           ε) Λάθος 
 

 

ΘΕΜΑ Β 
 
Β1.   𝑛𝑎 > 𝑛𝛽 

𝑡𝑎 =
𝑑

𝑢𝑎
=
𝑑
𝑐
𝑛𝑎

=
𝑛𝑎𝑑

𝑐
  

𝑡𝛽 =
𝑑

𝑢𝛽
=
𝑑
𝑐
𝑛𝛽

=
𝑛𝛽𝑑

𝑐
 

αν  𝑛𝑎 > 𝑛𝛽 ⇒ 𝑡𝑎 > 𝑡𝛽      σωστό το 𝐢 

 

Β2. 

𝛫3
𝛫1
=
𝑘𝑐
𝑒2

2𝑟3

𝑘𝑐
𝑒2

2𝑟1

=
𝑟1
𝑟3
=
𝑟1
9𝑟1

=
1

9
 

𝐿3
𝐿1
=
3ℏ

ℏ
= 3           σωστό το 𝐢𝐢  
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Β3.  H διάσπαση είναι:  𝛸𝑧𝑥
200 → 𝛶𝑧𝑦

120 + 𝛺𝑧𝛺
80  

     Η ενέργεια που εκλύεται κατά τη διάσπαση είναι:   

           𝑄 = 𝛥𝑚𝑐2 ⇒  𝑄 = (𝑚𝛸 −𝑚𝛶 −𝑚𝛺)𝑐
2,    (1) 

Για την ενέργεια σύνδεσης του πυρήνα 𝛸 ισχύει: 

𝛦𝛸 = (𝑧𝛸𝑚𝑝 + 𝑁𝛸𝑚𝑛 −𝑚𝜋𝜐𝜌(𝛸))𝑐
2 ⇒ 𝑚𝜋𝜐𝜌(𝛸) = 𝑧𝛸𝑚𝑝 + 𝑁𝛸𝑚𝑛 −

𝐸𝛸
𝑐2
    (2) 

Ομοίως, για τους πυρήνες 𝛹 και 𝛺:  

  𝑚𝜋𝜐𝜌(𝛶) = 𝑧𝛶𝑚𝑝 + 𝑁𝛶𝑚𝑛 −
𝐸𝛶
𝑐2
     (3)

 

𝑚𝜋𝜐𝜌(𝛺) = 𝑧𝛺𝑚𝑝 + 𝑁𝛺𝑚𝑛 −
𝐸𝛺
𝑐2
     (4)

 

Από τις σχέσεις (1),  (2), (3) και (4) προκύπτει:  

𝛦 = (𝑧𝛸𝑚𝑝 + 𝑁𝛸𝑚𝑛 −
𝛦𝛸
𝑐2
− 𝑧𝛶𝑚𝑝 − 𝑁𝛶𝑚𝑛 +

𝐸𝑉
𝑐2
− 𝑧𝛺𝑚𝑝 − 𝑁𝛺𝑚𝑛 +

𝐸𝛺
𝑐2
) 𝑐2 

αφού: 

𝑧𝛶 + 𝑧𝛺 = 𝑧𝛸
 

𝑁𝛸 = 𝑁𝛶 + 𝛮𝛺

 

Άρα: 𝛦 = 𝛦𝛺 + 𝛦𝛶 − 𝐸𝛸 ⇒ 164𝑀𝑒𝑉 = 𝛦𝛺 + 1020 − 1560 ⇒ 𝛦𝛺 = 704𝑀𝑒𝑉  

Τελικά: 𝛴𝛺 =
𝛦𝛺

𝛢𝛺
=

704

80
= 𝟖, 𝟖 𝑴𝒆𝑽 𝝂𝝄𝝊𝜿𝝀⁄   

 

 
ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Είναι: 

  𝐸𝜑 =
ℎ ∙ 𝑐

𝜆
⇒ 𝜆 =

ℎ ∙ 𝑐

𝐸𝜑
=
6,6 ∙ 10−34 ∙ 3 ∙ 108

15 ∙ 103 ∙ 1,6 ∙ 10−19
= 0,825 ∙ 10−10 𝑚 

 
Γ2. Έχουμε:  
 

𝜆𝑚𝑖𝑛 =
𝜆1
3
=
0,825

3
∙ 10−10 = 0,275 ∙ 10−10𝑚 

𝜆𝑚𝑖𝑛 =
ℎ ∙ 𝑐

𝑒𝑉
⇒ 𝑉 =

ℎ ∙ 𝑐

𝑒 ∙ 𝜆𝑚𝑖𝑛
=

6,6 ∙ 10−34 ∙ 3 ∙ 108

1,6 ∙ 10−19 ∙ 0,275 ∙ 10−10
= 𝟒𝟓 ∙ 𝟏𝟎𝟑 𝑽𝒐𝒍𝒕 
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𝚪𝟑.  𝐼 =
𝑁 ∙ 𝑒

𝑡
=
2 ∙ 1017 ∙ 1,6 ∙ 10−19

1
= 3,2 ∙ 10−2 𝐴 

𝑃𝛨𝛬 = 𝑉 ∙ 𝐼 = 45 ∙ 10
3 ∙ 3,2 ∙ 10−2 = 𝟏𝟒𝟒𝟎 𝑾𝒂𝒕𝒕 

 
 
Γ4.  Θ.Μ.Κ.Ε 
 

αρχικά:  
1

2
 𝑚𝜐2 = 𝑒𝑉

  τελικά:    
1

2
 𝑚
𝜐2

4
= 𝑒𝑉′}

 
 

 
 

∶   4 =
𝑉

𝑉′
⇒ 𝑉′ =

𝑉

4
  

 

  𝑃𝛨𝛬′ = 𝑉
′ ∙ 𝐼 =

𝑉 ∙ 𝐼

4
=
𝑃𝛨𝛬
4
= 𝟑𝟔𝟎 𝑾𝒂𝒕𝒕 

 
 
 
 
ΘΕΜΑ Δ 
 
Δ1.  𝑈𝑛 = 2𝐸𝑛 ⇒ 𝐸𝑛 = −0,85 𝑒𝑉 
 

𝐸𝑛 =
𝐸1
𝑛2
⇒ 𝑛2 =

−13,6

−0,85
 ⇒ 𝑛2 = 16 ⇒ 𝑛 = 4 . 

 
 
Δ2.  𝐸𝛥𝛪𝛦𝛤 = 𝐸𝑛 − 𝛦1 = −0,85 + 13,6 = 12,75 𝑒𝑉 
 
50

100
 𝐾𝜂𝜆𝜀𝜅𝜏𝜌 = 𝛦𝛥𝛪𝛦𝛤 ⇒ 𝛫𝜂𝜆𝜀𝜅 = 2 ∙ 12,75 = 25,5 𝑒𝑉 

 
 
 
Δ3.  Είναι για το 1ο άλμα:  𝐿𝑥 = 2𝐿1 ⇒ 𝑛 ∙ ℏ = 2ℏ ⇒ 𝑛 = 2 . 
 
 

 

 

 

 

𝑓𝐴
𝑓𝐵
=

𝐸4 − 𝐸2
ℎ

𝐸2 − 𝐸1
ℎ

=

𝐸1
16 −

𝐸1
4

𝐸1
4 − 𝐸1

=

−3𝐸1
16

−
3𝐸1
4

=
𝟏

𝟒
 

𝑓𝐴 

𝑓𝐵 

𝑛 = 4 

𝑛 = 3 

𝑛 = 2 

𝑛 = 1 



   
 
 

 
Μεθοδικό Φροντιστήριο                                                                                           www.methodiko.net 
Βουλιαγμένης & Κύπρου 2, Αργυρούπολη, Τηλ: 210 99 40 999 
Δ. Γούναρη 201, Γλυφάδα, Τηλ: 210 96 36 300 

 
Δ4.  Από την κυκλική κίνηση έχω 

𝑣 =
2𝜋𝑟

𝑇
⇒ 𝑇 =

2𝜋𝑟

𝜐
    (1) 

Από τη συνθήκη κβάντωσης της στροφορμής:  

𝐿 = 𝑛 ∙ ℏ ⇒ 𝑚 ∙ 𝜐 ∙ 𝑟 = 𝑛 ∙ ℏ ⇒ 𝜐 =
𝑛 ∙ ℏ

𝑚 ∙ 𝑟
    (2) 

𝑇4
𝑇2
=

2𝜋
𝜐4
∙ 𝑟4

2𝜋
𝜐2
∙ 𝑟2

=
𝜐2 ∙ 𝑟4 ∙ 2𝜋

𝜐4 ∙ 𝑟2 ∙ 2𝜋
=
2ℏ ∙ 𝑟4 ∙ 𝑚 ∙ 𝑟4
𝑚 ∙ 𝑟24ℏ ∙ 𝑟2

=
2𝑟4

2

4𝑟2
2 

=
1

2
(
𝑟4
𝑟2
)
2

=
1

2
 (
16𝑟1
4𝑟1

)
2

=
16

2
= 8 

 

 

 

 

 

 

 

Επιμέλεια: Στέφανος Μαυρογιώργης, Νίκος Πουγκιάλης 


